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KARADENİZ  BÖLGESİ TEST: 2
ÇÖZÜM

KARADENİZ BÖLGESİTEST: 31
ÇÖZÜM

1. Karadeniz Bölgesinde dağların kıyıya pa-
ralel olarak uzanması, diğer seçeneklerde
belirtilen durumların ortaya çıkmasına ne-
den olmuştur.

CEVAP: B

2. Yaz yağışı fazla olan yerlerde çayır oluşur.
Büyükbaş hayvanlar için elverişlidir. Fakat
küçükbaş hayvanların çeneleri uzun boylu
otları yemek için elverişli değildir.

CEVAP C

3. Karadeniz Bölgesinin en gelişmiş, ha-
liyle en fazla nüfuslanmış bölümü Batı
Karadeniz’dir.

CEVAP: D

4. Marmara Bölgesinden sonra sanayileşme-
nin en fazla olduğu bölge Karadeniz debi
Ege Bölgesidir. Bölgeye ait olarak A, B, D
ve E seçeneklerinde belirtilen yargılar doğ-
rudur.

CEVAP: C

5. Dağların kıyıya paralel uzanması, denizin
varlığı ve yükseltinin fazla olması nedeniy-
le Karadeniz Bölgesi Türkiye’nin en fazla
yağış alan bölgesi durumundadır.

CEVAP: C

6. Yağışın, eğimin ve killi toprağın yaygın
olduğu Karadeniz Bölgesinde heyelanlar
da fazladır. Heyelan sonucu önü kapanan
akarsu vadilerinin önünün zamanla sularla
dolması sonucu heyelan set gölleri oluşur.
Bu tür göllere en fazla Karadeniz Bölgesin-
de rastlanır.

CEVAP: C
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7. Verilen ürünler içerisinde en dar alanda
yetişen ürün turunçgildir. Bölgedeki toplam
turunçgil üretimi Türkiye üretiminin ancak
%2’si kadardır.

CEVAP: A

8. Karadeniz dağınık yerleşmelerin temel se-
bebi arazinin engebeli olması ve su kay-
naklarının fazla olmasıdır.

CEVAP B

9. Karadeniz Bölgesinin en alçak, en az yağış
alan bölümü Orta karadeniz’dir. Bu neden-
le bölümde nüfus diğer bölümlerin aksine
biraz daha iç kesimlere kadar girebilmiştir.

CEVAP: D

10. Karadeniz Bölgesinin her mevsim yağışlı
olması sıcaklık farkın, buharlaşmanın, gü-
neşli gün sayısının, bağıl nemin az olması
üzerinde etkisi olmuştur. Fakat bölgenin en
fazla yağışı sonbaharda alması üzerinde
etkisi yoktur.

CEVAP: A

11. Zigana – Kop ve Ecevit geçitleri Karadeniz
Bölgesinde yer alan geçitleridir. Diğer ge-
çitler ise Akdeniz Bölgesinde yer alır.

CEVAP: D

12. Hemen hemen tüm bölgelerde dağ sırala-
rı batı – doğu yönünde uzanır. Karadeniz
Bölgesinin diğer bölgelerden ayrılan bir
özelliği dağ sıralanır uzanışı değildir.

CEVAP: A
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13. Karadeniz Bölgesinde güneşli gün sayı-
sının az olması sebze tarımının gelişimini
engellemiştir.

CEVAP: D

14. Karadeniz Bölgesi
• Taşkömürünün tamamının üretildiği

bölgedir.

• Küre’de bakır

• Amasya Çeltek’te linyit çıkarılır.

CEVAP: B

15. Karadeniz Bölgesinde nüfusun yarıdan
fazlası köylerde yaşamaktadır. Bölgeye ait
olarak verilen diğer bilgiler doğru açıklan-
mıştır.

CEVAP: A

16. Karadeniz Bölgesi’nden dağ sırasının kıyı-
ya paralel uzanması en fazla yağışın son-
bahar mevsiminde olması etkilemez. Bu
durum üzerinde basınç merkezlerinin ve
hava kütlelerinin etkisi vardır.

CEVAP: B

17. Karadeniz Bölgesinde büyük tektonik çu-
kurluklar olmadığı için doğal göl oluşumu-
da azdır. Bölgede yüz ölçümü küçük olan
heyelan set gölleri bulunur.

CEVAP: B

18. Karadeniz’de ulaşım maliyetinin fazla, ta-
rım arazisinin az olması yerşekillerinin  en-
gebeli olmasıyla ilgilidir.

CEVAP: C

19. Çay ve Fındık üretimi Doğu Karadeniz’de
iklim koşulları sebebi ile en fazla yetişen
yerdir. Bu nedenle ham madde sağlama
kolaylığı vardır.

CEVAP B

20. Akarsu boyunun uzun ya da kısa olmasının
bitki çeşitliği üzerinde herhangi bir etkisi
yoktur. Diğer etmenler ise bölgede bitki çe-
şitliliğini arttırmıştır.

CEVAP: A




